

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 201 (5.768) || Вторник, 11 октября 1955 г. || Цена 15 коп.

## Газеты и журналы — в массы!

Советская печать — самое идеальное оружие Коммунистической партии. Наша пресса играет огромную роль в пропаганде великих идей марксизма, в организации и мобилизации советского народа за выполнение величественных задач, поставленных партией и правительством.

Коммунистическая партия проводит повседневную работу об улучшении идеального содержания газет и журналов, росте их тиражей. В послевоенные годы тиражи периодических изданий выросли более чем в полтора раза, а по сравнению с деревенскими годами — в пятнадцать раз. Ныне в ССР среди населения распространяется более 60 миллионов экземпляров газет и журналов, их полиграфического оформления.

Распространение печати является кровным делом и прямой обязанностью партийных организаций. Они должны повседневно направлять, контролировать работу Союзпечати, органов связи, добиваться широкого распространения периодической печати, особенно местных областных, городских и районных газет.

Как и в предыдущие годы, на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах, в учреждениях и учебных заведениях организованы пункты подписки. Серьезное внимание необходимо уделять пунктам подписки в сельской местности. Известно, что многие очень нужные издания не доходят до сельского читателя. Следует устранить этот недостаток, увеличить количество индивидуальных подписчиков среди сельского населения.

Несмотря на неуклонное увеличение тиражей, все же не удается удовлетворить всех желающих выписать некоторые газеты и журналы, спрос на которые огромен и обгоняет рост тиражей. Поэтому нужно разумно, по-хозяйски использовать каждый экземпляр газеты и журнала.

В. И. Ленин указывал, что мы должны так поставить дело, чтобы газеты правильно распределялись и доходили до народа. Это ленинское указание должно быть положено в основу всей работы по организации подписки на газеты и журналы.

Уже в первые дни подписки поступают жалобы на плохую работу некоторых местных органов Союзпечати, на нечеткую организацию подписки. Обязанность Министерства связи, всех партийных и советских органов — быстро выявлять и устраивать недостатки в ходе подписной кампании, организованно и четко провести подписку среди населения.

Газеты и журналы — в массы! (Передовая «Правды» за 9 октября).

## МОЩНЫЙ СКАЛЬНЫЙ ЭКСКАВАТОР

СВЕРДЛОВСК. На Уралмашзаводе выпущен третий скальный экскаватор «Э-6» для работы в карьерах с очень крепкой породой. Емкость его ковша —

шесть кубометров. Агрегат рассчитан на добычу 1.200 тысяч кубометров руды в год или на выемку двух миллионов кубометров пустой породы.

## По родной стране

### Тепловозы новой пятилетки

ВОРОШИЛОВГРАД, 8 октября. (ТАСС). В шестой пятилетке воронежский паровозостроительный завод имени Октябрьской революции явится в стране одним из основных поставщиков мощных тепловозов «ТЭ-3». Первая партия их будет выпущена в 1956 году.

Локомотивостроители развернули подготовку к осуществлению новой программы. Начато сооружение экспериментального цеха. Под высоким куполом здания уже монтируются 50-тонные краны. В трех пролетах корпуса разместятся десятки крупных станков. В отделении тепловозостроения смонтированы эстакады для сборки хребтовых балок, стеллы для сборки рам, 20-метровые вращающиеся кантователи.

Переход на выпуск тепловозов потребовал разработки новых технологических процессов. Все трудоемкие детали — рамы машин, корпуса бус, шестерни — будут обрабатываться на автоматических поточных линиях. Сборка тепловозов переводится на конвейер. Широкое применение механизации и автоматизации позволит в 2,5 раза увеличить выпуск продукции по сравнению с 1955 годом.



Брянская область. Ежегодно в городе Бежице для брянских паровозостроителей возводятся жилые дома. С начала года паровозостроители получили 1.700 квадратных метров жилой площади.

На снимке: новый 71-квартирный дом брянских паровозостроителей на Ростовской улице.

Фото И. Рабиновича.  
(Фотохроника ТАСС).

### Организованно провести осеннюю посадку зеленых насаждений

Наступила осень — благоприятное время для посадки зеленых насаждений. Высаженные сейчас деревья и кустарники хорошо приживаются.

Задача состоит в том, чтобы организовать массовую посадку декоративных деревьев и кустарников на улицах и в скверах города, в коллективных и индивидуальных садах.

В этом должны принять активное участие все коллективы предприятий, учреждений, учащиеся школ, население города.

В текущем году Горзелентрест для осенней посадки вырастил свыше 30 тысяч саженцев декоративных деревьев и около 6 тысяч — саженцев фруктовых пород, которые без задержки отпускаются организациям и гражданам города. Используя эти возможности, многие организации,

### Открытие в Москве выставки кустарных изделий Индии

8 октября в Москве, в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького открылась выставка кустарных изделий Индии.

В залах выставки сосредоточены 22 тысячи экспонатов. Здесь можно видеть образцы изделий индийских кустарей с Гималаев и из Западной Бенгалии, Кашмира и Южной Индии и других

частей страны. Внимание посетителей привлекают чудесная резьба из слоновой кости, филигранная отделка предметов из металла, изделия из мрамора, кости, ковры, разнообразные ткани.

Выставка вызвала большой интерес собравшихся. В первый день на ней побывало несколько тысяч человек.

(ТАСС).

### Освоение пустыни Бет-Пак-Дала

АЛМА-АТА, 8 октября. (ТАСС). Исполнилось десять лет с начала систематического исследования и освоения Бет-Пак-Дала. Огромную территорию в 15 с лишним миллионов гектаров занимает в Центральном Казахстане эта глинистая и щебнистая пустыня, которую прежние казахи-кочевники называли «Равниной злосчастья». Ранней весной на короткое время она покрывается зеленым ковром трав, но в конце мая травы выгорают и появляются только осенью, после дождей.

Первые результаты экспедиционных изысканий опровергли мнение об экономической бесплодности Бет-Пак-Дала. Здесь обнаружены значительные месторождения железа, баритов, графита, строительных материалов и других полезных ископаемых. Велики перспективы сельскохозяйственного использования пустыни. Ученые подсчитали, что ее растительность может прокормить около пяти с половиной миллионов овец. Созданная здесь

опытная станция животноводства проделала большую работу по изучению возможностей сельскохозяйственного освоения Бет-Пак-Дала. В пустыне были созданы три крупных каракулево-ческих совхоза. Нынешней весной здесь выпасалось более полутора миллиона овец колхозов и совхозов Джамбулской, Южно-Казахстанской и Карагандинской областей. Животноводы получали по 130 ягнят на каждые сто овец и настригали до шести килограммов шерсти с овцы. Для обеспечения скота водопоем на таковых строят бассейны или шахтные колодцы с подземными резервуарами.

В пустыне возник большой поселок Уланбель, ставший центром ее освоения. У Бет-Пак-Дала уже отвоеваны первые тысячи гектаров земель под посевы коровьих трав. Они дали в этом году по 400 центнеров зеленой массы с гектара. Урожай люцерны составил 60 центнеров с гектара.

### Визит советских военных кораблей в Англию

Как уже сообщалось, в результате состоявшихся недавно переговоров между представителями советского Военно-Морского командования и британского Адмиралтейства была достигнута договоренность об одновременном обмене визитами отрядов военных кораблей в текущем году.

8 октября в 10 часов утра крейсеры «Александр Суворов» и «Свердлов», эскадренные ми-

ноносы «Сметливый», «Смотрящий», «Совершенный» и «Способный» подняли якоря и под флагом командующего Балтийским флотом адмирала А. Г. Головко взяли курс на запад. Они отправились с дружественным визитом к английским морякам.

Корабли посетят главную военно-морскую базу Англии Портсмут, куда прибудут 12 октября.

(ТАСС).

### Мировое достижение советского скорохода

В Москве состоялись соревнования сильнейших легкоатлетов столицы по спортивной ходьбе. Выдающегося успеха в состязаниях добился молодой динамовец Анатолий Бедяков. Он прошел 30 километров за 2 часа 20 ми-

нут 40,2 секунды. Этот результат на 58,4 секунды превышает мировой рекорд, принадлежащий чехословакскому спортсмену Иосифу Долежалу.

(ТАСС).

Особенно неудовлетворительно дело обстоит на масложиркомбинате, ремонтном заводе сельхозуправления, предприятиях железнодорожного узла. Здесь ничего не делается для того, чтобы озеленить территории предприятий, организовать посадку деревьев на улицах.

Осень — ответственная пора в озеленении города. Сейчас имеется возможность значительно расширить зеленые насаждения. Саженцы в Горзелентресте достаточно. В то же время надо организовать работы по обработке деревьев и кустарников для их зимовки.

В этом большом и важном деле должны принять активное участие колlettивы коммунальных предприятий, всех организаций города, администрации и уличные комитеты, все жители города.

## Партийная жизнь

### Плохо руководят общественными организациями

Коммунисты партийной организации хлебокомбината принимают участие в работе общественных организаций. Некоторые из них являются членами профсоюзного комитета, руководят первичными организациями добровольных обществ.

Неплохо руководит организацией Красного Креста член КПСС т. Попицук. На хлебокомбинате созданы санитарные посты. Для рабочих прочитано 6 лекций на санитарно-гигиенические темы, работают кружки.

Однако есть и такие коммунисты, которые халатно относятся к партийным поручениям, не оправдывают доверия коллектива.

При входе в контору комбината стоит невзрачного вида стенд, предназначенный для стенной газеты. Но он пустует, так как газета давно не выпускается. И лишь два устаревших заголовка «Стахановец хлебопечения» и «Щищевик» напоминают о том, что витрина предназначена для стенной газеты. Здесь даже и не помнят, когда выпускалась газета.

— Слушали мы на заседании бюро редактора газеты т. Анохина, вызывали весь состав редакции, — беспомощно разводит руками секретарь парторганизации т. Ильин, — но дело от этого не улучшилось...

Длительное время плохо работала первичная организация ДОСААФ. Для исправления положения туда послали члена партбюро т. Демина. Но он несерьезно отнесся к этому поручению. Если кое-что и сделано по сбору членских взносов и приему новых членов ДОСААФ,

А. ПУТИЛИН.

### Агитационно-массовая работа среди движенцев

Значительно оживилась агитационно-массовая работа на станции Ворошилов-Уссурийский. В сменах и бригадах ежедневно проводятся беседы на различные темы. Секретарь парткома узла т. Пинчук провел две беседы о Польской и Чехословацкой республиках, секретарь парторганизации станции т. Гирев — об

успехах Китайской Народной Республики и о работе Х сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, коммунист т. Додонов — о методах работы передовых движенцев страны. Проводились беседы и на другие темы.

Проведено два инструктивных совещания с агитаторами.

## В столице нашей Родины — Москве

### К 50-летию первой русской революции

В Государственном музее революции СССР в Москве ведется большая работа по созданию юбилейной выставки, посвященной 50-летию первой русской революции. В организации ее участвуют Исторический и Литературный музеи столицы. Прислано много документальных материалов и из других городов страны — Красноярска, Саратова, Златоуста, Челябинска, Шостки. Недавно фонд музея пополнился фотокопиями новых материалов о пребывании в 1905 году в Румынии броненосца «Потемкин».

Широко будут представлены ленинские труды, печатные издания, газеты, листовки, рукописи, письма, фотографии. Значительное место займут материалы III съезда РСДРП. Специальный зал отводится Декабристскому вооруженному восстанию.

Экспозиция займет пять залов. Последний из них освещает международное значение русской революции 1905—1907 гг.

Многие советские художники готовят для выставки новые картины и рисунки, диорамы —

«Баррикадные бои на Пресне в декабре 1905 года» и «Броненосец «Потемкин».

В эти дни особенно частыми гостями музея являются старые революционеры. Они рассказывают о событиях тех лет, передают музею написанные ими воспоминания и вещественные реликвии.

\*\*\*

### С маркой «МВТУ»

На одном из токарных автоматов стоят буквы «МВТУ». Это марка Московского высшего технического училища имени Баумана. Станок изготовлен в мастерских кафедры металлорежущих станков и автоматов. Он предназначен для обработки точных деталей и применяется в часовой промышленности.

Творческий коллектив МВТУ активно участвует в разработке конструкций новых станков, приборов, аппаратов. В Москве на 1-м ГПЗ имени Кагановича действует созданный в училище автомат для сортировки шариков подшипников по дефектам на поверхности. В МВТУ сконструированы высокопроизводительные

### Родительский комитет — помощник школы

Большую помощь школе в обучении и воспитании детей оказывают родительские комитеты. Правильно поступает дирекция школы № 6, опираясь на родительский актив, имея тесную связь с семьей. В родительский комитет при этой школе входит 80 человек. Но работа планируется так, чтобы вовлечь в деятельность комитета всех без исключения родителей. Наиболее инициативными членами комитета являются родители Цыгельная, Рословцева, Шатаева, Давидович, Маковенко, Пискунова, Шарапова и др.

Коллектив школы повседневно разъясняет родителям задачи по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. Для родителей учащихся при школе создан лекторий. Уже прочитаны лекции: «О коммунистическом воспитании детей», «О патриотизме советских людей», «О роли художественной литературы в повышении грамотности», «О привитии культурных навыков у детей».

Родительский комитет помог создать фонд всеобуча в школе. Членами этого комитета было проведено обследование условий некоторых учащихся на дому. Нуждающимся школьникам была оказана материальная помощь. Часть собранных средств израсходована на приобретение художественной литературы.

Родительский комитет участвовал в организации детских утренников, в подготовке пионерских сборов и комсомольских собраний.

Много заботы было проявлено о том, чтобы дети хорошо отдыхали в летний период. Наш родительский комитет шефствовал над пионерским лагерем «Приморский пионер».

Большую помощь родительский комитет оказывал и в подготовке школы к новому учебному году. В результате помещение школы было отремонтировано к 15 июля. Организовано прошла запись детей в школу.

Сейчас родительский комитет приступил к проверке бытовых условий учащихся.

П. РОСЛИК.  
Пред. родительского  
комитета школы № 6.



Ученик 7-го класса «А» 133-й школы пионер Гена Ерхов получил в паровозном депо квалификационное удостоение о присвоении ему третьего разряда слесаря-инструментальщика.

На снимке: Гена Ерхов (справа) с одноклассником Витей Портиным в инструментальном цехе Ворошиловского паровозного депо.

## КОНЦЕРТЫ В ЦЕХАХ

Заводской гудокозвестил о перерыве. Но из механического цеха почти никто не ушел домой — обедали кто у своего станка, кто у временно сооруженной эстрады. Еще со вчерашнего дня знали, что здесь состоится концерт.

Появляются артисты. Среди них рабочие узнают своих начальников, соседей по станку.

Вниманию собравшихся предлагаются украинская пляска. Раздаются звуки баяна, и на импровизированной сцене лихо пляшут четыре участника танцевального кружка в национальных украинских костюмах.

Танцовщицы сменяют чтецы, исполнители русских народных песен. Зрители награждают их бурными аплодисментами.

Сейчас будут исполнены сатирические куплеты, — объявляет девушка, ведущая концерт. Этот номер зрители принимают с особым восторгом.

Раздаются звуки баяна и на сцене появляются двое молодых рабочих. Исполняемые ими чистушки вызывают бурю смеха у слушателей. Да и как не посмеяться, если в этих куплетах упоминается о лентяях и браконделях, которые сидят тут же в цехе и пытаются принять равнодушный вид.

Такие концерты художественной самодеятельности были показаны также в сборочном цехе и в общежитии паровозоремонтного завода.

цикла «Русская классическая музыка». Первая лекция была посвящена М. И. Глинке.

На днях здесь будет показана в концертном исполнении опера Н. Римского-Корсакова «Сказание о граде Китеже».

\*\*\*

Цветы Центрального парка культуры и отдыха

В Москве продолжает удивляться теплая солнечная погода. Вдоль аллей Центрального парка культуры и отдыха еще пышно цветут флоксы, пионы, георгины, пламенеют огненные кани и сальвии. На клумбах многоцветных площадок отдыха мелкие ковровые цветы образуют затейливые узоры и орнаменты.

Из этих же цветов искусно выложен гигантский портрет А. М. Горького, именем которого называли парк.

В нынешнем году цветочное оформление парка было особенно богатым. На 55 тысячах квадратных метров создано более 100 красивых цветников и партеров, тысячи цветущих кустарников образовали живые изгороди, вдоль аллей протянулись благоухающие бордюры из штамбовых и полиантовых роз почти 200 сортов и разновидностей. Высокое мастерство цветоводов парка

одного из лучших концертных залов страны. Созданный великим русским зодчим М. Казаковым более 170 лет тому назад, он до сих пор поражает непревзойденной красотой пропорций, изяществом беломраморных колоннад, отличается прекрасной акустикой.

Лучшие творческие коллективы, музыканты и певцы ведут с его сценами пропаганду симфонической музыки, песенного творчества народов. Произведения русских и зарубежных композиторов, выступления народных хоров, транслируемые отсюда по радио, звучат по всей стране и далеко за ее пределами.

Москвичи встречаются в Колонном зале с представителями искусства разных стран мира. Только за прошедший сезон здесь выступили артисты Польши, Кореи, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, яркое самобытное народное искусство продемонстрировали музыканты и танцоры Китая, Индии, Вьетнама.

Зимний сезон этого года открылся в Колонном зале концертом большого симфонического оркестра Всесоюзного радио, исполнившего произведения Шостаковича, Прокофьева, Хачатуряна. Начались лекции-концерты из

## Потрудились на славу

В совхозе № 4 участвовали в уборочных работах учащиеся железнодорожного училища № 2 под руководством мастеров производственного обучения тт. Арсена и Манича. Школьный коллектива оказал совхозу большую помощь. Почти с самого начала, благодаря сознательному подходу к делу и умелой организации труда, каждый учащийся выполнил дневную норму на 150 процентов.

За короткий срок будущие железнодорожники убрали с картофельных полей скопившую землю массу, подготовив тем самым их к уборке урожая, перевезли на усадьбу 240 тонн картофеля; 115 тонн клубней отсортировали и засыпали в овощехранилище.

Хорошо трудились на уборочных работах учащиеся Рябушенка, Шубабко, Шевцов, Переялкина, Краснов, Аргунов, Роденко, Дрозд и другие.

На работников совхоза хорошие впечатление произвели дисциплинированность и вежливость воспитанников училища.

Дирекция совхоза вынесла благодарность учащимся и мастерам училища.

Г. СУВИД.

Управляющий 1-м отделением совхоза № 4.

## Силами шефов

Коллектив вагонного депо оказывает большую помощь подшефному колхозу «Путь Ленина» Михайловского района в строительстве хозяйственных помещений.

Здесь все лето работала строительная бригада в составе 5 человек. Она занималась постройкой домов для переселенцев. Недавно сданы в эксплуатацию два дома, в которых уже живут колхозники, прибывшие из западных областей страны.

Многое сделали вагонники также на строительстве силосных сооружений. Своими силами они вырыли котлован под траншею и забетонировали его. Это позволило колхозу своевременно заложить силос из трав и зеленой кукурузной массы.

На днях из подшефной артели вернулась большая группа рабочих и служащих депо.

было отмечено дипломом первой степени на традиционной осенней выставке цветов в Москве.

Сейчас цветоводы приступили к осенним посадкам. Вдоль набережной и по склонам Нескучного сада высаживается более двух тысяч деревьев: клена, ясени, лиственницы, липы, вяза и 19 тысяч кустов жасмина, спиреи, барбариса, жимолости. У главного входа, реконструкция которого заканчивается, создается огромный цветник. Свыше 40 тысяч тюльпанов, нарциссов, флоксов, гладиолусов, посаженных здесь нынешней осенью, будут зимовать в земле до весны. Тысячи кустов роз и различного кустарника завершают оформление этого цветника.

В ближайшие годы в парке намечено провести значительную реконструкцию.

Новая опера московского композитора

Московский композитор В. Шебалин известен слушателям как автор ряда симфоний, квартетов, музыки к кинофильмам и спектаклям. Недавно композитор захотел писать музыку к комической опере «Укрощение строптивой» по В. Шекспиру. На сочинявшемся общественном про-

## За успешное претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС

### ДОРОЖНИКИ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Рационализаторы хозяйств управления шоссейных дорог ведут большую работу по совершенствованию дорожного строительства. Как в управлении, так и на местах созданы бюро рационализации и изобретательства, которые координируют работу новаторов, направляют творческую мысль дорожников на решение наиболее важных задач.

С 1951 по 1954 год рационализаторы Ушоудора внесли 177 предложений с экономическим эффектом около 2 миллионов рублей.

В этом году работа с рационализаторами приобрела еще более широкий размах. Был проведен месячник рационализации, на открытом партийном собрании обсуждался доклад главного инженера управления т. Вознюка о работе бюро рационализации и изобретательства.

В сентябре руководством управления совместно с групповым комитетом профсоюза была проведена конференция рационализаторов и изобретателей, на которой подвели итоги проделанной работы и наметили пути выполнения задач, поставленных перед дорожниками в решениях июльского Пленума ЦК КПСС.

С начала нынешнего года по дано 71 рационализаторское предложение, из них 61 внедрено в производство, получен экономический эффект в сумме 320 тысяч рублей. В творческой работе активно участвуют как инженерно-технические работники, так и рядовые рабочие.

Большинство поступивших рационализаторских предложений способствует успешному выполнению плана, увеличению производительности труда, снижению

себестоимости и улучшению качества работ.

Лучших результатов в этой работе добился коллектив дорожного участка, где начальником т. Горбатенко. В этом хозяйстве уже внедрено в производство 10 рационализаторских предложений. 6 предложений внедрено в Ворошиловских авторемонтных мастерских. Хорошо работают рационализаторы дорожно-эксплуатационного участка, которым руководит т. Ганышин.

Механик мостостроительного района т. Шуматов предложил улучшенную конструкцию форсунки на смесителе асфальто-бетонного завода. Это предложение позволяет экономить в год до 14 тонн мазута, улучшает условия труда рабочих. Прораб т. Сухоруков сконструировал самоходный копер для забивки железобетонных свай, применение которого увеличивает производительность на забивке свай в 3—4 раза и вы свободило 20 рабочих, занятых на передвижке копра. Рабочий дорожного участка т. Вишняков предложил приспособление для установки на мостах железобетонных звеньев, что позволило повысить в полтора раза производительность труда рабочих, занятых на этой работе.

Необходимо отметить и таких товарищей, как инженер-механик т. Дурбайло, механик т. Бучацкий, инженер т. Федорченко, начальник хозяйства т. Ганышин, электросварщик т. Мориц, слесарь т. Свалов, столяр т. Менделеев и другие, которые уже внесли ряд предложений и своей творческой работой способствуют улучшению организации производства и повышению производительности труда рабочих, занятых на этой работе.

### Успехи коллектива вагонников

В коллективе вагонного участка все шире развертывается соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Успешно спрятавшись с сентябрьским планом ремонта вагонов, производственныеники добились улучшения ряда технико-экономических измерителей. Экономия сырье и материа-

лы, совершенствуя организацию труда, коллектив участка в прошлом месяце получил более 70 тысяч рублей прибыли.

Лучших показателей в соревновании добились работники автоконтрольного пункта. Сверхзадания они отремонтировали 5

ревца греческого ореха — уроженца Таджикистана дали за это лето полметра прироста. Особенно легко приспособился к климатическим и почвенным условиям Москвы греческий орех, растущий на Украине.

Посадки южных растений на опытном участке на Ленинских горах в Москве дают ученым большой материал для изучения процесса физиологического приспособления и перестройки растений применительно к московским условиям.

### Плодовый сад

На окраине Москвы, с левой стороны Можайского шоссе при въезде в город закладывается крупный плодовый сад. Для него отведена площадь, превышающая пятнадцать гектаров. Здесь уже высажено более тысячи яблонь разных сортов, доставленных из подмосковных питомников и комбинатов декоративного садоводства.

Нынешней осенью на территории этого сада будет посажено еще свыше двух тысяч яблонь, большое количество вишни, сливы, груши и ягодных кустарников. Молодые де-

ля для распространения опыта лучших рационализаторов и новаторов производства в техническом кабинете управления открыта постоянно действующая выставка работы рационализаторов, где сосредоточены модели, описания лучших рационализаторских предложений и технических усовершенствований, схемы, плакаты и т. д. Здесь же представлены модели самоходного копра для забивки железобетонных свай, треллера для транспортировки экскаватора.

На выставке имеются два красочно оборудованных фотостенда: на одном показаны лучшие рационализаторы, на другом — новаторы производства. Имеется также картотека обмена опытом и книга предложений посетителей.

Однако в работе с рационализаторами и изобретателями у нас еще есть много недостатков. Бюро рационализации и изобретательства не всегда своевременно рассматривает поступившие предложения, не распространяет их по всем участкам производства.

В настоящее время руководство управления, партийное бюро, групповой комитет профсоюза, осуществляя решения июльского Пленума ЦК КПСС, мобилизуют дорожников на досрочное выполнение государственного плана, на всенародное поднятие производительности труда, на снижение себестоимости производимых работ. В решении этих задач практическую помощь оказывают рационализаторы и изобретатели.

**И. МЕЛЬНИКОВ.**  
Секретарь парторганизации  
Ушоудора.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Пребывание деятелей советской культуры в Китае

ПЕКИН, 8 октября. (ТАСС). Из Пекина в поездку по стране выехала делегация деятелей советской культуры, прибывшая в Китай в связи с 6-й годовщиной провозглашения КНР.

За время пребывания в Пекине члены делегации встречались с китайскими деятелями культуры, науки, литературы и искусства, перед которыми они выступали с докладами. Глава делегации А. А. Сурков сделал для работников литературы и искусства Китая доклад о состоянии советской литературы до и после второго Всесоюзного съезда советских писателей. После доклада А. А. Суркова от имени Союза советских писателей преподнес в дар Союзу китайских писателей книги советских авторов. Перед женщинами столицы с докладом выступила Н. М. Парфенова.

Члены делегации деятелей советской культуры осмотрели достопримечательности столицы, побывали в Летнем дворце, в Храме неба, парке «Бэйхай» и музее «Гугун» (бывший зимний императорский дворец). Они посетили сельскохозяйственный кооператив в деревне Туаньху, Пекинский педагогический институт и центральный институт национальных меньшинств.

### Празднование Дня Чехословацкой армии

ПРАГА, 9 октября. (ТАСС). Сегодня трудающиеся страны с радостью отмечают День Чехословацкой армии. Торжества начались 6 октября возложением венков у памятника советским воинам и воинам первого Чехословацкого армейского корпуса в СССР.

В эти дни в городах и деревнях страны, на заводах, фабриках, в школах проходили торжественные собрания, в которых приняли участие солдаты и офицеры Чехословацкой армии, состоялись многолюдные манифестации и факельные шествия. В парках культуры и отдыха, на стадионах и в клубах проходили вечера дружбы, где с показом боевой выучки и художественной самодеятельности выступали представители воинских частей, а также армейские спортивные коллективы и художественные ансамбли.

Вчера вечером в центральном театре Чехословацкой армии в Праге был дан торжественный концерт. Торжественный вечер, посвященный Дню Чехословацкой армии, состоялся также в Брatisлаве.

Сегодня в течение всего дня на площадях и в парках Праги играли оркестры. В парках культуры и отдыха состоялись народные гуляния. В театрах, концертных залах и под открытым небом были организованы концерты.

### Съезд Общества польско-советской дружбы

ВАРШАВА, 9 октября. (ТАСС). Вчера в Варшаве открылся V Варшавский съезд Общества польско-советской дружбы, в работе которого принимают участие около 1.200 делегатов, представляющих местные организации. Общество всех воеводств страны, а также многочисленные гости.

В повестке дня съезда — отчет главного правления Общества, изменения в уставе и выборы главного правления.

## Парижская печать о политическом положении во Франции

ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС). Печать сообщает об обострении разногласий внутри правительственної коалиции в Национальном собрании Франции.

Как известно, перед открытием дебатов в Национальном собрании о политике правительства в Северной Африке парламентская группа «социальных республиканцев» потребовала, чтобы ее представители вышли из состава правительства. В результате четыре министра, примыкающие к «социальным республиканцам», подали в отставку. Вместо «социального республиканца» генерала Кенига на пост министра национальной обороны был назначен член группы «республиканского и социального действия» генерал Бийот.

Однако парламентская группа «республиканского и социального действия» большинством голосов потребовала, чтобы Бийот отказался от этого поста. Одновременно эта группа исключила из своих рядов министра по делам Туниса и Марокко Жюли за то, что он отказался подчиниться ее требованию о выходе из правительства.

Со своей стороны группа «независимых республиканцев», также поддерживавшая правительство, 6 октября потребовала, чтобы примыкающие к ней министр иностранных дел Антуан Пинэ, министр реконструкции Роже Дюше и статс-секретарь по вопросам обороны Жан Крузье подали в отставку, если Национальное собрание решит начать дебаты о положении в Марокко.

Министры — «независимые республиканцы» пока не выполнили этого решения. По сообщениям газет, Пинэ пытается убедить своих политических единомышленников из числа членов «умеренных» парламентских групп не развязывать правительственный кризис, ссылаясь на серьезные внешнеполитические затруднения Франции.

Политику правительства в Марокко отказалась поддерживать и «независимая крестьянская группа», которую представляет в правительстве министр сельского хозяйства Жан Сурба.

Газета «Монд» сообщает, что опорой правительства Эдгара Фора в парламенте теперь являются в основном лишь радикалы и члены партии МРР («Народно-республиканская движение»), а также некоторые «независимые республиканцы», следующие за Антуаном Пинэ. Однако, как отмечают газеты, их поддержка была бы недостаточна для того, чтобы нынешний кабинет остался у власти. Основные надежды, пишет «Монд», Фор возлагает на поддержку со стороны социалистов. Газета добавляет, что социалисты были бы готовы отдать свои голоса правительству лишь при условии быстрого выполнения правительственного плана урегулирования марокканского вопроса, которое крайне затягивается.

Оценивая позицию социалистов, газета «Парижен либере» сообщает, что они могли бы поддержать правительство, но «колеблются, поскольку это могло бы поставить их под угрозу накануне выборов».

## Белградская городская конференция союза коммунистов Югославии

БЕЛГРАД, 8 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Борба», вчера в Белграде открылась шестая белградская городская конференция союза коммунистов Югославии (СКЮ).

На конференции присутствуют 450 делегатов — представители городских организаций союза коммунистов Югославии, общественных и политических организаций. Присутствуют также член исполнительного комитета ЦК союза коммунистов Югославии Моша Пьяде, члены исполнительного комитета ЦК союза коммунистов Сербии Милош Милич и Риста Антонович.

С докладом о задачах коммунистов Белграда выступил секретарь Белградского городского комитета союза коммунистов Джурица Иойкич.

Докладчик указал, что организация союза коммунистов Белграда играет большую роль в политической и хозяйственной жизни города. Особенно большие усилия, сказал Иойкич, потребовались для решения задач коммунального строительства. За два года в Белграде построено 3.183 квартиры, 126 учебных зданий, много поликлиник и больниц. Расходы на реконструкцию улиц за это время составили 383 миллиона динаров, на городской транспорт — 443 миллиона динаров, на другие коммунальные учреждения — около 567 миллионов динаров.

После доклада было оглашено письмо Иосипа Броз-Тито участникам конференции, в котором говорится о недостатках в работе союза коммунистов и намечаются его дальнейшие задачи.

## Репрессии в Южном Вьетнаме

ХАНОЙ, 8 октября. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, в Южном Вьетнаме игодиньдемовские власти усиливают репрессии против бывших участников сопротивления. В связи с этим в Международную комиссию по наблюдению и контролю во Вьетнаме и в смешанную комиссию поступают многочисленные письма от жителей Южного Вьетнама — жертв репрессии.

На основании письма, полученного от жителей деревни Хуонг-Дьен (провинция Куанг-

Три), Международная комиссия по контролю и наблюдению решила расследовать обстоятельства убийства игодиньдемовскими властями в этой деревне 92 человек. Комиссия также решила послать подвижные инспекционные группы для расследования других случаев репрессий против бывших участников сопротивления в районах южнее 17-й параллели.

Глава миссии связи вьетнамской Народной армии обратился к комиссии с просьбой провести на месте расследования этих злодействий игодиньдемовских властей.

## Китайско-американские переговоры в Женеве

ЖЕНЕВА, 8 октября. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось очередное заседание послов КНР и США.

Следующее заседание назначено на 14 октября.

## О поездке советской делегации в Либерию

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Монровии (Либерия), секретарь президента Либерии по вопросам печати заявил, что председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков во главе советской делегации из трех человек будет присутствовать 2 января 1956 года на торжествах по случаю вступления Уильяма Табмена в должность президента Либерии.

## К парламентским выборам в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передал из Джакарты следующие неофициальные данные о предварительных итогах состоявшихся 29 сентября парламентских выборов: из 27 млн. подсчитанных голосов национальная партия получила 8.001.750 голосов, мусульманская партия нахдатул улама — 6.666.099, партия машумы — 6.189.777 и коммунистическая партия — 5.904.025 голосов. Остальные голоса распределяются между другими партиями.

## Рост стоимости жизни в Италии

РИМ, 9 октября. (ТАСС). Итальянская печать сообщает о новом повышении косвенных налогов в Италии. Согласно этим сообщениям, итальянские власти решили повысить налоги на продажу кофе и некоторых других товаров. Проведение в жизнь этого мероприятия, по словам газет, заставит население дополнительно расходовать 20 миллиардов лир в год. Кроме того, совет министров Италии принял решение повысить в размерах от 6 до 43 процентов розничную цену на соль, которая является государственной монополией.

## Столкновения в Северной Африке

ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, со 2 по 6 октября включительно во время военных операций в Марокко французские войска потеряли 17 человек убитыми и 59 ранеными, в том числе два офицера.

## Избрание нового президента Франции

Париж, 8 октября. (ТАСС). Наме письмо с протестом против преследования южновьетнамскими властями бывших участников сопротивления в провинции Куанг-Три. В письме указывается, что сотни бывших участников сопротивления стали жертвами террора в районе Дуй-Кюен. Так, в деревне Винь-Тринь-Дам игодиньдемовцы убили 47 бывших участников сопротивления. Глава миссии связи вьетнамской Народной армии обратился к комиссии с просьбой провести на месте расследования этих злодействий игодиньдемовских властей.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 201, т. 5000, ВД 05872.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого издания

## Выход из Кореи шести дивизий китайских народных добровольцев

ПХЕНЬЯН, 8 октября. (ТАСС). Сегодня в Пхеньяне состоялось торжественное заседание, посвященное проводам эвакуирующихся из Кореи воинов шести дивизий китайских народных добровольцев. На заседании присутствовали рабочие, служащие города, крестьяне окрестных деревень, партийные, государственные и общественные деятели.

Участники заседания тепло встретили прибывших на заседание героев частей китайских народных добровольцев. В президиуме находились руководители Трудовой партии Кореи и правительства КНДР Чой Ен Ген, Тен Ир Лен, Нак Й Ван, Пак Ен Вин, члены президиума ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи, представители командования китайских народных добровольцев, а также главы посольств СССР, КНР

и стран народной демократии. Выступивший от имени ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи заместитель председателя кабинета министров КНДР Тен Ир Лен выразил всемирную благодарность китайским народным добровольцам за их вклад в дело свободы и независимости корейского народа, во имя мира и безопасности на Дальнем Востоке.

Возвращающимся на родину китайским народным добровольцам были преподнесены поздравительные знамена имени Президиума Верховного народного собрания и кабинета министров КНДР.

Вечером министр национальной обороны КНДР вице-маршал Чой Ен Ген устроил прием в честь возвращающихся на родину китайских народных добровольцев.

## Заявление бывшего сотрудника западноберлинской подрывной организации

БЕРЛИН, 9 октября. (ТАСС). Агентство АДН передало заявление бывшего сотрудника западноберлинской подрывной организации, именующей себя «группой борьбы против бесчеловечности», Р. Вагнера, который 10 сентября перешел в Германскую Демократическую Республику.

В заявлении Вагнера, в частности, говорится:

С 1951 года я сотрудничал в западноберлинской организации «Группа борьбы против бесчеловечности» и был там ответственным за организацию шпионажа и других преступлений на территории ГДР и специально в Тюрингии. Кроме того, я был уполномоченным в бюро по отбору агентов, находящемуся по адресу Берлин, Шарлоттенбург, Кайзердамм, 85.

Далее Вагнер рассказывает, что он убедился в том, что

## Переговоры в Рангуне между представителями королевского лаотянского правительства и боевых отрядов Патет-Лао

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Рангуна, представители королевского лаотянского правительства во главе с премьер-министром Лаоса Катай Сасоритом и представители боевых отрядов Патет-Лао во главе с принцем Суфанувонгом встремились сегодня в Рангуне для обсуждения насущных политических вопросов Лаоса.

Переговоры между ними продолжаются два дня. Во время переговоров будут обсуждены вопросы о контроле над северными провинциями Лаоса, где расположены отряды Патет-Лао, и предложения относительно всеобщих выборов, которые должны состояться в Лаосе в декабре этого года.

В Рангуне прибыли также члены Международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе, по инициативе которых проводятся настоящие переговоры.

## Наводнение в Индии

ДЕЛИ, 9 октября. (ТАСС). В штате Пенджаб продолжается сильное наводнение.

Как заявил главный министр этого штата, в штате затоплено

7.000 деревень из 15.000. Потери урожая хлопка и риса оцениваются в 300 млн. рупий.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

## Открыт прием подписки на газеты и журналы на 1956 год

Заявки на служебную подписку для предприятий и организаций принимаются до 15 октября.

Подписка производится на почтах, в отделах и киосках Союзпечати, а также на предприятиях и в учреждениях. Союзпечати.

Выходит 5 раз в неделю.